

1987.07.19.

augusztus 28. és 30. között a különféle ifjúsági békeközösségek, baráti társaságok találkoznak érdsimonmajorban. az országos rendezvény fórumok, viták, műhelybeszélgetések révén lehetőséget ad a véleménycserére, fontos kérdések tisztázására is.

az obt tudományos és kulturális bizottsága a közép-európai léttel, egymásrataltsággal foglalkozó tudományos tanácskozást rendez. előkészítéseként az ifjúsági bizottság pályázatot hirdet a 30 év alatti oktatók, kutatók, egyetemisták, főiskolások és más érdeklődők részére. a témakörben a korábban még nem publikált írások beküldését várják szeptember 25-ig. a díjazottak a jutalmakon kívül lehetőséget kapnak arra, hogy részt vegyenek a tanácskozáson is.

/mti/
dj/gw/km la ie
09.00 190787 2225

--

sb0002 4 150 mtib1002

a gyümölcs-zöldségexport főszezonja

1987. július 19. - július második felében nap mint nap jelentős zöldség- és gyümölcsszállítványokat indít külföldre a hungarofruit külkereskedelmi vállalat. a jól előkészített és a hosszú utra kellően megvédett tételek nyugat-európa számos országába eljutnak, és soknak a címzettje valamelyik szocialista ország, főleg a szovjetunió külkereskedelmi vállalata. naponta 40-50 kamion hagyja el az országot.

az idén nagy sikere van külföldön a magyar meggynek. ennek jórészt ipari feldolgozásra értékesítik, ám a kitűnő minőségű áruból friss fogyasztásra is jut külföldön, mindenekelőtt az nszk-ban. az ipari meggyből negyven százalékkal adtak el többet, mint az elmúlt évben, s igazi sláger volt a pándi meggy, amelyből kétszer annyi fogyott. a hungarofruit ezekben a napokban lényegesen több bogyós gyümölcsöt el tudna adni, mint amennyit fel tud vásárolni. a külkereskedelmi vállalatnak nagyjából annyi árura van szerződése, mint tavaly, kérdés azonban, hogy végülis sikerül-e realizálni az elképzeléseket. a felvásárlás ugyanis meglehetősen nehézkes, és a jelek szerint tulságosan sok most az olyan hazai vevő, aki a már leszerződött tételek iránt érdeklődik. mindezek ellenére, a lehetőség szerint folyamatosan küldik a szállítványokat a külföldi piacokra, késelem nélkül továbbítják a mezőgazdasági üzemektől és az áfészek által szervezett kistermelőktől átvett gyümölcsöt.

Pa

1987.07.19.

az eperszezon már régebben végetért, nem volt tulságosan sikeres, mivel a termés és a kínálat egyaránt elmaradt a várakozástól. cseresznyéből a legkitűnőbb minőségűt exportálták, mintegy száz tonnányit. a fekete és a piros ribizli szezonja is lefutott, ez a gyümölcs sem hozott kiemelkedő termést, és ez a szállítási lehetőségeket is meghatározta.

a zöldségfélék közül igen kelendő volt nyugat-európában a magyar korai káposzta és a kínai kel; belőlük több mint ezer tonnát adtak el. az érdeklődés vélhetően azért volt ilyen nagy, mert késett a kitavasodás, és ezek a zöldségfélék a külföldi piacokon a szokásosnál huzamosabb ideig primőrként keltek el. jelenleg a zöldborsó szezonja tart, naponta 3-4 kamion az exportra kerül mennyiség. a sárga husu étkezési paprika változatos csomagolásban és jól előkészítve indul a külföldi megrendelőkhez. paradicsomból egyelőre még mérsékelt a kivitel. zöldborsóból különösen a szocialista országokba szállítottak jelentősebb tételeket. /mti/

jf/ka jf/la ie
09.00 190787 2449

--

sb0003 4 150 mtib1003

hazai fogyasztásra már nem készítenek repceolajat

1987. július 19. - a növényolajipari és mosószergyártó vállalatnál hozzáálltak a repce feldolgozásához. az elkövetkező hetekben ez ad elfoglaltságot valamennyi gyáruknak. elsőként nyírbátori üzemükben fogadták a termést.

az idén 50 ezer hektárról mintegy 110 ezer tonna repcemagot várnak a gazdaságoktól. a termés minősége megfelelő, az ipar várhatóan a tervezettnek megfelelő mennyiségű nyersanyaghoz jut. a gondokat az okozza, hogy a növény később érte be, a feldolgozást a szokásosnál csak egy-másfél héttel később kezdhették meg. emiatt félő, hogy a munka nem fejeződik be a legfontosabb olajnövény, a napraforgó beéréséig, így az üzemekben gyorsítják a repce sajtolását.

a repceből készülő nyers növényi olaj nagyobb hányadát a vállalat - a külkereskedelem közvetítésével - 7-8 országba exportálja, a többit, finomítás után, különféle termékek, például margarin és más ételzsírok gyártásához használja fel. repceolajat hazai fogyasztásra az idén nem készítenek, mivel a fogyasztók nem kedvelik. /mti/

fi/la/gw/jf/il ie
09.01 190787 1102

Pa

--

sb0004 4 150 mtib1004

szőlőcukor tablettá

1987. július 19. - szőlőcukor tablettá gyártását kezdte meg a szabadegyházi szeszipari vállalat ászári keményítőgyára. az új terméket natur változatban, valamint mentholos, kakaós, kávé, ánizsos és citromos ízesítéssel „dexi”, néven hozzák forgalomba 25, illetve 50 dekagrammos csomagolásban, még ebben a hónapban. fogyasztását kedvező élettani, illetve általános erősítő hatása miatt főként gyermekeknek, sportolóknak és időseknek ajánlják.

a szőlőcukor tablettá gyártásának megkezdésével a továbbfeldolgozott, nagyobb értékű termékeinek a választékát bővítette a vállalat. az alapanyag korábban is nálunk készült, de megfelelő gép hiányában eddig más cégek végezték el a tablettázást. négy gép munkába állításával ezentúl havonta 20 tonna „dexi”,-t tudnak az üzletbe küldeni.

az új terméket egyelőre csak belföldön hozzák forgalomba, de felkészültek az exportra is. /mti/
dáv/fné/az 1e
09.01 190787 0939

--

sb0005 4 160 mtib1005

a baromfiipar története

1987. július 19. - a békés megyei muzeumok közleményei sorzat 12. köteteként megjelent gulyás Mihály: a baromfi-feldolgozás és a baromfikonzerv-gyártás története orosházán című ipartörténeti monográfia. e munka az első hazai ipartörténeti összesség és e témakörben. a tanulmánykötetből az érdeklődő olvasó megismerheti az orosházi baromfitenyésztés, baromfikeresedelem és baromfifeldolgozás múltjának feltárása révén a 117 éves hazai baromfiipari történetét is.

az első hazai baromfifeldolgozó üzem 1870-ben nagykőrösön létesült, majd a kiskunhalasi üzemet szervezték meg, s harmadiknak 1880-ban az orosházit. az életre való kisgazdaságok ekkor már átálltak a belterjes állattartásra, s orosházán - erre alapozva - nemzetközi hírnév baromfifeldolgozó-ipar született meg. a kereskedők már 1885-ben három és félezer mázsa libát, csirkét, pulykát, kacsát szállítottak el innen a távolabbi piacokra. .

Da

az érdekes helyi ipartörténeti összegzésben egy teljes iparág jó százéves útja rajzolódik föl a közelmúltig. az alföld iparosításában és az egész magyar élelmiszergazdaságban uttörő szerepet betöltő baromfifeldolgozás szakmai fogásaival is megismerteti a könyv, amelyet gazdag képes melléklet tesz teljessé. /mti/
sam/hné/az/gw 1e

09.02 190787 1275

--

sb0006 4 180 mtib1006

állja akánikulát a pécsi napház

1987. július 19. - a kánikulát is kitűnően állja az első magyar napház, amely a pécsi pollack Mihály műszaki főiskola szakembereinek kollektív alakotásaként épült fel a mecsek déli lejtőjén. a kisérleti jellegű lakóházat úgy szerkesztették meg, hogy télen fűti, nyáron hűti a helyiségeket. egyelőre lakatlan az épület, emiatt bizonyos szerkezeteket és elemeket még nem lehet működtetni. az objektum azonban már önmagában is kedvező klímát képes teremteni. a legmelegebb délutáni órákban is kellemes a hőmérséklet a falak között.

a kétszintes ház kissé „bebukik”, a mecseki hegyoldalba, márpedig a föld kiváló hőszigetelő. a réteges, vastag falak télen a hidegtől, nyáron a melegtől óvnak. az alapozáskor kiemelt termőföldet a lapos háztetőn helyezték el, és a hőingadozást jól tűrő örökzöld növényeket ültettek bele. a tetőkert ilyenkor nyáron párologtatással hűti a házat, télen a föld szigetelőréteggént védi a hidegtől. az épület mellett ugynevezett hideglevegő-tó működik. ez nem más, mint egy földbe vájt és kővel bélelt medence, amit növényzet árnyékol, s a benne keletkező hűvös levegő egy csövön át - a nehézkedés törvényének megfelelően - automatikusan beáramlik az épületbe a forró nyári napokon.

amikor lakott lesz a napház, a benne élők különféle mozgatható és változtatható hővédő, illetve árnyékoló szerkezetekkel segíthetik elő a kedvező belső hőmérséklet kialakulását. szellemes megoldásnak ígérkezik a fűtő-hűtő kőoszlop. az épület közepén egy zárt kamrát képeztek ki és nyolc tonna drávai kavicsot helyeztek el benne. a külső levegőt egy csövön át ventilátorral juttatják be a kamrába, ahol télen átveszi a nap melegét a kavics tömeg és maga körül fűti a helyiségeket, nyáron pedig a hidegebb éjszakai levegőt bocsátják be és a lehűlt kavicsok napközben kellemes hűvösséget árasztanak a lakásban.

Da

a napházban számítógép vezérlésű, automata mérő- és adatrögzítő rendszert helyeztek el. ez folyamatosan gyűjti és tárolja a különféle adatokat, így a hőmérsékletet, páratartalmat. a rendszert a műszaki főiskola szakemberei fejlesztették ki, ugyancsak az ő alkotásuk az adatok feldolgozására és értékelésére szolgáló számítógépes program is. /mti/

igó/bné/az/gw ie
09.02 190787 2246

--

sb0007 4 160 mtib1007

a cifra-alapítvány koncertje a királyszerűkért

1987. július 19. - székesfehérvárott nyugvó királyaink méltó emlékhelyének kialakítását támogatja - a városbeli videoton művelődési központban július 27-én rendezendő koncertje bevételével - a cifra-alapítvány. a koncerten beethoven, brahms, vivaldi, benjamin godard és schumann műveit cifra györgy zongoraművész, susanne ramon csellóművész, sophie perrier fuvalaművész, pierre-alain volondat zongoraművész és jános bálint zongoraművész tolmácsolja.

a jegyeket a székesfehérvári vörösmarty színház jegyirodája árusítja.

középkori királyaink koronázásának és temetkezésének a színhelyén, a szent istván alapította bazilikában tizenhat koronás uralkodókat temették el. nyughelyüket a mohácsi csatavesztést követő századokban gyakran megbolygatták, feldúlták, kirabolták. épségben csupán iii. béla és felesége sirkámráját tárták fel 1848-ban. azt követően még négy alkalommal folytattak régészeti ásásokat, legutóbb a műemlékek országos bizottságának irányításával 1936-37-ben. az akkor felszínre hozott csontvázakat és csontokat antropológiai vizsgálatuk után 1938-ban 83 sírládában a székesfehérvári romkertben létesített közös sírboltban helyezték el. 1984-ben a sírkamrát - a királysír bizottság tagjainak jelenlétében - kibontották, s a ládában levő földi maradványok tudományos vizsgálatát megkezdték; megpróbálják azonosítani, majd méltó módon elhelyezni. az elképzelések szerint a székesfehérvári középkori romkertben alakítják majd ki a királyok nemzeti múltunkhoz méltó nyughelyét. /mti/

dáv/az/la ie
09.03 190787 1590

--

Da

sb0008 4 130 mtib1008

uj hid a zalán

1987. július 19. - korszerűsítik a 71-es és a 76-os számú főközlekedési utak találkozásánál levő közlekedési csomópontot; a 34 millió forintos beruházás keretében a korábban többször is megrongálódott fenékpusztai zala-híd helyett újat építenek. a jelenlegi 50 méterre készülő, 29 méter nyílású és 11 méter pályaszélességű betonhid létesítését megelőzi a 76-os ut hozzá vezető, 900 méter hosszú szakaszának megépítése.

a kivitelező zalaegerszegi közúti építő vállalat hármas versenytárgyalás megnyerésével jutott a megbízáshoz. a minap megkezdett munka befejezését 1989. június 30-ra vállalták. azért van szükségük két évre, mert a tőzeges talajon a szokásosnál tovább kell pihentetni a különleges eljárásokkal elkészítendő töltéseket. az új hidon magassági korlátozás nélkül kelhetnek majd át a járművek, azaz a jelenleg kerülni kényszerülő szállítmányok is rövidebb útvonalon juthatnak el céljukhoz. /mti/

tas/kné/az/il ie
09.03 190787 0963

--

sb0009 4 160 mtib1009

galaktika baráti kör

1987. július 19. - a nagyfokú érdeklődés miatt meghosszabbították a jelentkezési határidőt a galaktika baráti körbe. a baráti kört szervező „galaktika”, folyóirat és a móra ferenc ifjúsági kiadó vezetői úgy döntöttek, hogy az eredeti kiírás szerinti július 15. helyett szeptember 15-ig jelentkezhetnek az érdeklődők.

a galaktika baráti kör tavasszal elindított szervezése azt célozza, hogy a tudományos-fantasztikus irodalom és művészet ifju olvasóit, rajongóit bővebben elláthassák hírekkel, információkkal, előadásokkal, kiállításokkal. a móra kiadó, - emellett, hogy segíti a baráti kör elindítását, - többek között posztereket, naptárakat, science fiction játékokat, bibliográfiákat, levelezőlapokat is készített, kizárólag a baráti körbe belépőknek.

izgalmas, ritka, és könyvészetileg is szép kiadványokkal is fejleszteni kívánják a sci-fi rajongók izlését. a legelső illetménykötetként - gazdagon illusztrált kiadásban - jelenteti meg a móra kiadó alan d. foster: az utolsó csillagharcos című

Da

1987.07.19.

regényét, amelyből világhírű film is készült. Ludvig Holberg: Klímíus Miklósnak föld alatt való útja című, eredetileg 1783-ban megjelent regényét nemsokára reprint kiadásban, hű másolatban kapják kézhez az olvasók.

a galaktika baráti kör tagjai klubjaikban író-olvasó találkozókat, film- és videovetítéseket, kiállításokat is rendezhetnek a folyóirat és a móra könyvkiadó támogatásával. /mti/ si km/la ie
09.04 190787 1473

--

sb0010 4 160 mtib1010 /közönségszolgálat/

népi ételreceptek kerestetnek

1987. július 19. - népi ételreceptek, élelmiszertartósító eljárások és edények összegyűjtésére írt ki pályázatot a zala megyei köjál közösen a zala megyei múzeumok igazgatóságával. a pályázatra folyamatosan, de legkésőbb 1988. július 30-ig lehet jelentkezni régi zalai, göcseji és hetési ételreceptekkel, étrendekkel, ételleírásokkal. köztük olyanokkal, amelyek alapján az esztendő egy-egy szakában vagy jeles napjain - például aratáskor, szüretkor, lakodalomkor, keresztelőkör, disznóöléskör - készítettek ételeket. valamennyi pályázatnak tartalmaznia kell az étel pontos megnevezését, a készítéshez szükséges anyagok mennyiségét, elkészítésének módját, s esetleg azt is, hogy miként tálták.

a pályamunkákat a zala megyei köjál egészségnevelési osztályához /8901. zalaegerszeg, pf.: 41./ kell beküldeni. az eredményhirdetésre előreláthatólag 1988. szeptemberében kerül sor; a legsikerültebb pályázatok szerzőit jutalmazzák. ezt megelőzően havonta is értékelik a beérkezett dolgozatokat és edényeket. az előbbieik közül a három legjobbat megjelentetik a zalai hírlapban, az utóbbiak javát pedig a „nyitott köjál” című rendezvénysorozat keretében kiállításon mutatják be. /mti/ tas/kné az/la ie

09.04 190787 1247

La

--

1987.07.19.

sb0011 4 170 mtib1011

másodszor virágzik az akác

1987. július 19. - másodszor virágzik az akác a mátrában. a kiterjedt akácos erdőkben több helyen is kinyíltak a fehér fürtök. egerbakta és sirok térségében az utmenti akácok közül számos fa öltözött virágba. a néphit szerint ebből a szőlőtermés kedvező alakulására lehet következtetni. /mti/ kov/lné/az/il ie
09.05 190787 0354

--

sb0012 4 130 mtib1012 /közönségszolgálat/

pályázati felhívás

1987. július 19. - az országos tudományos kutatási alap bizottsága nyilvános pályázatot hirdet kiemelkedő tudományos eredményeket ígérő, a tudományos kutatás hosszú távu irányzataihoz kapcsolódó, a tudomány nemzetközi fejlődésének megfelelő alap kutatásokra. a pályázattal főként új tudományos ismeretek, törvényszerűségek, módszerek és eljárások feltárását szolgáló kutatásokat támogatnak. pályázatot nyújthatnak be a kutatóintézetekben, felsőoktatási intézményekben, közgyűjteményekben és vállalati kutatóhelyeken eredményes tudományos tevékenységet végző egyének és kutató-kollektívák.

az otka bizottság bátorítja a 35 évnél fiatalabb kutatók pályázását is, amennyiben ígéretes témával, eredeti ötlettel, elgondolással jelentkeznek.

a pályázók az alapból legfeljebb 4 évre /1988-1991/ kérhetnek támogatást, kizárólag kutatási költségekre /vagyis műszerberuházásra nincs lehetőség/. a mostani pályázatra összesen 400 millió forint áll rendelkezésre. a pályázóknak kutatási tervet kell benyújtaniuk, amelyek elkészítéséhez egységes pályázati űrlap szolgál. az űrlapok beszerezhetők az országos tudományos kutatási alap irodában /otka iroda, 1051. budapest, münningh ferenc utca 7. 1. em. 109, telefon: 172-094./

azok a pályázók, akik 1986-ban már pályáztak, de támogatást nem kaptak, az új /egyszerűsített/ űrlap kitöltésével kérhetik, hogy korábbi pályázatuk ismételtlen kerüljön be az elbírálási folyamatba. természetesen új témával is jelentkezhetnek.

La

a pályázatot négy témában kell eljuttatni az otka irodához, a pályázatokat véleményeztetni kell a pályázó intézménye /kutatóhelye/ vezetőjével.

a pályázatok benyújtási határideje 1987. szeptember 30. a határidőn túl érkező, valamint formailag nem megfelelő pályázatokat nem bírálják el.

a pályázók a döntésről 1988. február 29-ig kapnak értesítést, a jóvá hagyott támogatási összegek folyósítása 1988 második félévétől esedékes.

az otka bizottság előzetesen azt tervezi: a következő témapályázatot 1990 elején hirdeti meg az 1991-1994-es időszakra.

/mti/
mz/km/il ie
09.06 190787 2095

--

sb0013 4 160 mtib1013

befejeződött a hortobágyi cigánygyerekek olvasótábora

1987. július 19. - befejeződött vasárnap a hajdusági cigánygyerekek olvasó tábora a hortobágyi általános iskola kollégiumában. az idén tizedik alkalommal megrendezett tiznapos találkozón hajdu-bihar megye 23 településéről 73 felsőtagozatos gyerek vett részt. a táborozás fő célja a családi életre és a társadalmi beilleszkedésre való nevelés volt. a gyerekeknek irodalmi, művészeti, történelmi, környezetvédelmi előadásokat tartottak, megismerkedtek a puszta, valamint a környék nevezetességeivel is. /mti/

szü/il km
10.31 190787 0585

Da

--

sb0014 4 160 mtib1014

kodály-szeminárium kecskeméten

1987. július 19. - kecskeméten vasárnap a külföldi résztvevők fogadásával megkezdődött a xiv. nemzetközi kodály-szeminárium programja. a háromhetes kurzus ünnepélyes megnyitójára hétfőn a kodály zoltán ének-zenei általános iskola és gimnázium hangversenytermében kerül sor.

a kodály-intézet 1975-ben nyílt meg az eddigi tanfolyamokon 1500 hazai és külföldi zenepedagógus, karvezető vett részt. az idei szeminárium iránt a szokottnál is nagyobb az érdeklődés: 21 országból - Európán kívül Japánból és Közép-Amerikából - 140-en érkeztek hallgatók a kurzusra. a háromhetes szakmai program hasonló az előző évekéhez; a résztvevők ismerkednek a kodály-módszer elméletével és gyakorlatával, karvezetést, szolfézszt tanulnak, s tájékozódnak a legújabb kodály-kutatásokról.

a szemináriumot követően, augusztus 2-án kezdődik kodály szülővárosában a nyolcadik nemzetközi kodály-szimpozion, amit két évenként más-más országban rendeznek. a kecskeméti rendezvényen 25 ország 150 zenetudósa tanácskozik majd a legújabb zenepedagógiai törekvésekről, s egyben megtartja közgyűlését a nemzetközi kodály társaság. /mti/

lász/il km
11.11 190787 1169

--

sb0015 4 170 mtib1015

halat hozó áradás

1987. július 19. - a hetek óta tartó áradások halat is hoztak a szigetközbe. a jelentősebb apadás bekövetkeztével a halfogások is megemelkedtek. a szigetközi vizeken dolgozó halászok az elmúlt héten 40 mázsa halat zsákmányoltak. a fogás felét a márna tette ki. a dunának ez a jellegzetes halfajtája kemény husu és nagyon jóízű. fogtak szép számmal 2-3 kilós fogas-süllőket, s a zsákmányt gazdagította egy mázsányi csuka is. az apadás folytatásától a fogások további növekedésére számítanak.

a meleg nyári napok egyébként a horgászok százait csalogatták a szigetközi vízpartokra. az ásánynarói horgászfalu házai, a horgásztanyák benépesedtek. /mti/

cser/li km
11.23 190787 0694

Da

--

sb0016 4 170 mtib1016

nemzetközi folklór nap velemben

1987. július 19. - nemzetközi folklór napot rendeztek vasárnap velemben, a népművészeti műhelyekben. az eseményre szép számmal érkeztek főleg a szomszédos ausztriából, valamint az nszk-ból vendégek. ott voltak a nemzetközi bartók-fesztivál huszonnyolc országból jött hallgatói, zenepedagógusai is.

a népművészeti bázisban a látogatók megismerkedhettek a népi kézműves mesterségekkel, a kovácsolás, a fazekasság, a szövés és fonás, a kosár és szalmafonás, a fafaragás „titkaival”, elsajátíthatták a sárkány-, a terménybáb-, a dudakészítés, a gyöngyfüzés mesterségbeli fogásait. az alkotótelepen készült tárgyakkól kirakodóvásárt is rendeztek, a gyermekeknek bábelőadást, zenés műsort tartottak. volt szabadtéri néptánc és nézenei bemutató, az amatőrök nyári színháza pedig az ármánykodások című előadásával szerepelt. nem hiányzott a programból a gulyás-főzés és a kürtöcskalács sütése sem.

gazdag program várta a természetbarátokat, a turázást kedvelőket is. a hegyekbe gombaszedő, növénygyűjtő turákat indítottak. külön turát szerveztek a népi épületekből álló cáki gesztenyés pincesor megtekintésére, valamint a szentvid-hegyre, ahol őskori ember településének nyomait tárták fel és szabadtéri muzeumot alakítottak ki. /mti/

12.01 190787 1298

--

sb0017 4 180 mtib1017 /közönségszolgálat/

keresik egy kutya gazdáját

1987. július 19. - július 13-án este 9 órakor esztergomban, a béke tér 16. számú ház előtt egy német juhászkutya megharapta varga diana 13 éves biharkeresztesi kislányt. a kutyát két 20 év körüli fiatalember sétáltatta.

a komárom megyei köjál kéri a kutya gazdáját: közölje, hogy van-e az ebnek érvényes oltási bizonyítványa. az értesítést hétfőn, július 20-án reggel 8 óráig a 34/11-844-es telefonszámon várják, utána az esztergomi városi közegészségügyi járványügyi felügyelőségen: esztergom, széchenyi tér 14., telefon: 657. /mti/

12.18 190787 0587

Da

--

sb0018 4 160 mtib1018

ebtenyésztő gyermekek tábora veszprémben

1987. július 19. - veszprémben, a tavalyi sikeres kezdeményezés után idén már másodszor hirdették meg az ebtenyésztő gyermekek táborozását.

a veszprémi gulyadombi erdőben a vasárnap megnyitott egyhetes táborozáson olyan gyermekek és fiatalok vonultak táborba kutyákkal, akik a kiképzés alapelemeit igyekeznek elsajátítani. az általános zoológiai ismeretek gyarapításában segítséget nyújtanak a táborozóknak a veszprémi állatkert szakemberei is. tanulmányozzák a többi között a kutya sajátos viselkedését, az ember és a kutya kapcsolatának lélektanát, a vad és elvadult ebek magatartásának jellemzőit.

a táborozás gyakorlati bemutatóval fejeződik be. /mti/
szé/11 km
12.21 190787 0734

--

sb0019 4 160 mtib1020

megnyílt a 3. táblakép-festészeti biennálé

1987. július 19. - vasárnap a szegedi múzeum képtárában papp gyula, a városi tanács elnöke nyitotta meg a 3. táblakép-festészeti biennálét. kiemelte, hogy a szegedi ünnepi hetek rendezvénysorozata lehetőséget nyújt nemcsak a színházművészet, hanem más művészeti ágak rangos országos seregszemléire is. a több mint két évtizedes multu szegedi nyári tárlatok sorozatát követve néhány éve szeged ad otthont a táblakép-festők kétévenkénti bemutatkozásának. csak a város kiállítótermeinek szűkössége az oka, hogy az idei biennálén mindössze százharminc művész, mintegy százötven alkotása kerülhetett a közönség elé a zsüri gondos értékelése alapján. a tárlat képeit így is két helyszínen, a városi képtárban és a városi ifjusági házban tudják bemutatni.

a tanácselnök szavait követően adták át a zsüri által odaitélt díjakat. a művelődési minisztérium díját m. novák andrás, a képző- és iparművészeti lektorátus díját szentgyörgyi józsef, a művészeti alap díját bráda tiber, a képző- és iparművészek szövetsége díját kovács péter, a csongrád megyei tanács díját eigel istván, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa díját zoltánfy istván, a kisz csongrád megyei és szegedi bizottságának díját szirtes jános, a szegedi fesztivál intézőbizottság díját galambos tamás, a szegedi

Da

tanács díját nagy b. istván festőművészek vehették át az adományozó szervezet képviselőitől. a szegedi tanács munkajutalmait takács klára, kovács lászló és bikácsi daniella festőművészek kapták. a magyar festőművészek sokrétű és sokszínű törekvéseit tükröző, szeptember 20-ig nyitva tartó tárlatot d. fehér zsuzsa művészettörténész rendezte.

/mti/
dén/d/li km
12.55 190787 1695

--

sb0020 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. július 19. - a központi meteorológiai intézet jelenti: észak-nyugaton kissé hűvösebb idő várható.

a varsó-linz-milano-gibraltár vonal mentén időjárási front húzódik. a front délkeleti oldalán igen meleg, száraz az idő, míg az említett vonaltól északnyugatra lényegesen hűvösebb, sokféle csapadékos az idő. néhány helyről /az alpok déli oldaláról/ ritkán előforduló csapadékmennyiséggel járó felhőszakadást jeleztek. a front az elmúlt napok alatt szinte alig változtatott helyzetén. számításaink alapján nagy valószínűséggel várható, hogy holnap estig a front áthalad magyarország északi területei felett, de a kárpát-medencében nem okoz számottevő esőt, északnyugaton mégéklí a hőséget.

magyarországon szombaton napos, nagyon meleg idő volt. eső sehol nem fordult elő. a hőmérséklet 30, 36 fokig emelkedett a délutáni órákra. sokfelé fújt élénk déli szél. vasárnap hajnalra 17, 22 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a napos idő. 11 órakor északnyugaton 24, 25, máshol már 28, 32 fok között volt a hőmérséklet.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 25 fok volt. budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 27,4 fok volt, a sokéves átlagnál 5,7 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

Da

általában folytatódik a napos, száraz idő. inkább csak az ország északi felében, a délutáni órákban átmenetileg megnövekszik a felhőzet, de csak kevés helyen alakul ki zápor, zivatar. a változó irányú szél délire, délnyugatra, majd holnap a dunántúlon északnyugatra fordul és többfelé megélénkül. a hajnali órákra 17, 22 fokig csökken a hőmérséklet, a nappali felmelegedés északnyugaton gyengül, a hőmérséklet csúcserképe ott 25, 29, máshol még 29, 34 fok között várható.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

tulnyomóan derült, száraz, igen meleg idő lesz, néha megélénkülő déli széllel. késő este 27, hajnalban 20 fok körül lesz a hőmérséklet. /folyt. köv./

1l km
13.00 190787 2245

--

sb0021 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál:

tulnyomóan napos, strandidő várható, legfeljebb késő délután fordulhat elő helyi zivatar. a szél általában mérsékelt, időnként élénk lesz. a mai csúcshőmérséklet 30, 32, a késő esti hőmérséklet 25, 27 fok között várható. a víz 25 fokos.

a duna vízállása budapestnél 345 cm, a víz hőmérséklete 20,4 fok. /mti/

1l km
13.03 190787 0455

Da

--

sb0022 4 160 mtib1023

tiszta-tura rajt

1987. július 19. - vasárnap tivadarból rajtolt a nemzetközi tiszta-tura. nyolc nemzet színeiben több mint kétszáz evezős, csónakos, kajakos, kilbotos szállt egyszerre a vízre, s vállalkozott a csoportos evezős turára. a szegeden végződő háromhetes víziút teljes hossza 531 kilométer, amelyből naponta negyven kilométert csorognak, eveznek a várhatóan félezernyre gyarapodó résztvevők. a turához ugyanis a további husz állomáshely bármelyikén lehet csatlakozni, vagy esetleg az utat megszakítani.

az idén kétévtizedes jubileumához érkezett nemzetközi tiszta-tura egyébként mára már európa-szerte rangos hírnevet szerzett. számos kisebb vizitúra bontakozott ki ebből, a szabolcs-szatmár megyei természetbarát szövetség által kezdeményezett mozgalomból. az eltelt két évtized során a turához csatlakozott - hosszabb-rövidebb távot megtevő - evezősök tábora együttesen már egy kisebb város lakónépességét kitevő. az évről évre visszatérő, a teljes táv megtételére vállalkozó „törzsvendégek”, száma pedig eléri a százat.

/mti/
ács/l1 km
13.12 190787 1069

--

sb0023 4 150 mtib1024

aratás, öntözés /1. rész/

1987. július 20. - a kánikulában sem volt pihenő a földeken a hét végén. aratták a búzát az ország középső vidékén bács-kiskunban, ahol csaknem 100 ezer hektáron vár betakarításra kenyérnek való. a munka elvégzésére összefogtak a gazdaságok. a garai vörös csillag termelőszövetkezetben például a mezőkövesdi tsz kombájosai, tehergépkocsi vezetői is dolgoztak. közös erővel, előre láthatóan 20 nap alatt befejezik a kalászosok aratását. ezekkel a munkákkal egyidőben gyűjtik a szalmát, szántják a tarlót.

félezer kombájn, több száz szalmalehúzó és bálázó dolgozott a tikkasztó hőségben szolnok megyében, ahol a nagyüzemek kétharmada kezdte meg a 137 ezer hektár buza betakarítását. vasárnap estig a kenyérgabona egytizedét, 13-14 ezer hektár termését takarították be. a mezőhéki táncsics tsz-ben a hét második felében tucatnál több nagyteljesítményű kombájn rajtolt a 2750 hektáros búzában. a jászboldogházai arany kalász tsz hét kombájnja aratta és csépelte a termést, naponta 70-80 hektárról pergették ki a szemet és

Dal

szállították a gabonaforgalmi vállalat magtárába. az üzemek gondoskodtak a rendkívüli hőségben dolgozó kombájosok, szállítómunkások ellátásáról: gyorsjáratok szállították az ebédet, ásványvizet, üdítőitalt nekik.

több mint ötezer hektárról vágják le a búzát csongrád megyében. a kombájosok kezdeményezték, hogy a terményszállító-járműveket, különösen a pótkocsikat béleljék ki fóliával. így a legrázósabb utakon sem szóródnak ki a búzaszemek. a tarlók felszántása után kezdtek hozzá a másodvetésekhez, főleg azokon a vidékeken, ahol öntözni lehet. vasárnap 10 ezer hektárra jutatták el az éltető vizet. elsősorban a zöldséget és a kukoricát öntözték a mesterséges csapadékkal. a termelőszövetkezetek, szakszövetkezetek megszervezték több mint ötezer aratómunkás étkeztetését. huszonegy gazdaság saját üzemi konyhájának főztjét szállítja a földeken dolgozóknak. azok a gazdaságok, amelyeknek nincsen üzemi étkezdéje, a helyi áfész éttermeiből visznek ebédet a kombájosoknak, traktorosoknak, szerelőknak, gépkezelőknek. napjában többször üdítőitalokkal, s amikor sötétedésig tart az aratás, késő délután uzsonnával is ellátják a földeken dolgozókat.

veszteség nélkül szállítja a gabonát magtárba a gyöngyöspatai mátrai egyesült termelőszövetkezet. műszaki brigádja ugyanis előállított olyan zárható konténereket, amelyekkel a tehergépkocsik platóját helyettesítik. így megakadályozzák, hogy a búzaszemek a gépkocsi rázkódása miatt kihulljanak. /folyt.köv./

me/l1
13.35 190787 2540

--

sb0024 4 150 mtib1025

aratás, öntözés /2. rész/

általánossá vált a korai és a középkorai érésű búzafajták aratása fejér megyében. a déli fekvésű gabonátáblákon vasárnap teljes kapacitással dolgoztak a betakarítógépek. több mint 300 kombájn vágta-csépelte a búzát és 600-nál több traktor és teherautó szállította az átvevőhelyekre. a fejér megyei gabona- és malomipari vállalat 27 településén, 39 helyen szervezte meg az átvételt. a közös gazdaságok gondoskodtak a földeken dolgozók ellátásáról. az agárdi mezőgazdasági kombinát mozgó ebédlőket - étkezőknek berendezett lakókocsikat - állított a táblák szélére.

több száz kombájn dolgozott a hétvégén a hajdusági löszháti földeken. a tisztított, szárított magot folyamatosan viszik az átvevőhelyekre. a megyékben 98 helyen fogadják az új termést, néhol

Dal

éjszaka is, a hetek óta tartó szárazság miatt éjjel is dolgoznak az öntözőgépek a keleti-főcsatorna mentén, a nagy víztárolókból juttatnak öntözővizet a kapásokra, eddig mintegy 12 ezer hektár kapott mesterséges esőt a hajduságban.

pest megyében - ahol 77 ezer hektár buza betakarítása a feladat - vasárnap főleg cegléd, nagykovács és dabas környékén indultak meg a kombájnosok a táblákon, szigetfő környékén, a homokos talajú buzatábláról az M0-ás autópálya építése miatt, a szokásosnál is jobban kellett sietni az aratással, a két kombájn rekordtermést takarított be a jugoszláv nemesítésű búzából.

a hűvösebb éghajlatu szabolics-szatmárban is aratták a búzát, a gazdaságok annyi termést szállítottak be a gabonaforgalmi vállalat nagy átvevőhelyeire, mint az elmúlt héten összesen, vagyis több mint kétezer tonnát.

borsod megye valamennyi mezőgazdasági üzemében nyújtott és két műszakban dolgoznak a kombájnosok, a gabonafelvásárló telepek folyamatosan nyitva tartanak, a miskolci istván malom hatalmas gabonátárolójának dolgozója a hétvégén több mint 300 vagon búzát vettek át a városkörnyéki első sorban a felsőzsolcai lenin-, az emődi szabadságharcos-, a hejőbábai új élet termelőszövetkezetektől és a hejőmenti állami gazdaságtól, a megye mezőgazdasági üzemének aratási munkáját csaknem 800 saját gép, s több mint félszáz csehszlovákiából érkezett kombájn segíti, mintegy 100 kombájnt várnak az ország déli megyéiből is. /folyt.köv./

me/li
13.39 190787 2257

--

sb0025 4 150 mtib1026

aratás, öntözés /3. rész/

befejezték az ősziárpa aratását vas megyében, már a bibor betakarításával is végeztek, s nagy erővel aratták a repcét és a búzát, a mintegy 5600 hektáros olajos növény jól fizet a megyében, a buza viszont megsínylette az utóbbi hetek aszályos időjárását, az aratógépeket követik a szalmát lehúzó, kazalozó brigádok, s nyomukban szántanak a traktorok, a nagyüzemek kihasználják a másodvetés lehetőségeit és vetik a rövid tenyészidejű szuper korai kukoricát és a különböző takarmányféléket.

Da

győr-sopron megyében a kezdetén tart a buza aratása, vasárnap estig a 61 ezer hektárnyi buzaterületnek még csak kis részéről, mintegy 4 ezer hektárról takarították be a termést, a hétvégén újabb nagyteljesítményű öntözőgépeket helyeztek üzembe, öntözik a lucernát, a cukorrépat, a burgonyát, a szántóföldi zöldségeket és a vetőmag kukoricát, a hanságban megkezdtek a rétek és legelők, a nagykiterjedésű erdők öntözését is. /mti/
me-bas/ács/dáv/lász/end/dén/tób/kov/szü/kru/lér/cser/li km
13.41 190787 1022

--

sb0026 4 130 mtib1028

baleset a hév vonalán

1987. július 19. - vasárnap reggel a hév vonalán a szentendre felé haladó egyik vonat a békásmegyeri állomáson csonka vágányra futott, a váltó helytelen állítása miatt, a szerelvény lassított, de nem tudott megállni, első kocsija nekiütközött a vágány végén levő baknak és kisiklott, személyi sérülés nem történt, a baleset a hév forgalmát nem akadályozta, a szükségessé vált kábelcsere miatt azonban délután aquincum és pomáz között - előreláthatóan két órán át - autóbuszok szállítják az utasokat. /mti/
me/li/il km
14.10 190787 0554

--

sb0027 4 160 mtib1029

amatőr képzőművészek nyári tábora encsen

1987. július 19. - vasárnap, több mint nyolcvan résztvevővel megkezdte munkáját encsen az amatőr képzőművészek tizenegyedik országos nyári tábora, az idén a legtöbb amatőr grafikus, festő és szobrász budapestről, kecskemétről, pécsről, debrecenből érkezett a fiatal borsodi városba, ahol az általános iskolai kollégium ad szállást, s a gimnázium gyakorló- és előadótermeket az amatőr művészek munkájához, tanulásához, a résztvevők a táborozás kéthetes időszakában előadásokat hallgatnak meg, s neves kerámikusok, grafikusok részvételével alkotnak, gyakorolnak, mindezek mellett, encs város vendégeiként kirándulásokat tesznek a történelmi abauj számos híres emlékhelyén, így: a boldogkő várában, vizsolyban, telkibányán. /mti/

bas/li km
14.35 190787 0792

Da

--

sb0028 4 150 mtib1030 /embargó: 18.30-ig!/
 a minisztertanács közleménye egyes fogyasztói árak, szolgáltatási díjak emeléséről és jövedelemkiegészítő intézkedésekről /1. rész/

a minisztertanács közleménye egyes fogyasztói árak, szolgáltatási díjak emeléséről és jövedelemkiegészítő intézkedésekről /1. rész/

1987. július 19. - a kormány határozatot hozott a gazdasági egyensúly javítása, a belső felhasználás mérséklése, a költségvetés hiánya és a fogyasztói ártámogatások csökkentése érdekében. ezzel összefüggésben döntött egyes fogyasztói árak, szolgáltatási díjak emeléséről, illetve jövedelemkiegészítő intézkedésekről.

1.

1987. július 20-tól az alábbi fogyasztói árintézkedésekre kerül sor:

- a motorbenzin és gázolaj literenként 2 forinttal drágul. a 92 oktános motorbenzin új ára például 22,00 forint lesz literenként, a gázolaj ára pedig 11,70 forintra változik.

- a háztartási energiahordozók ára /díja/ átlagosan 20 százalékkal nő. ezen belül a szén ára átlagosan 23 százalékkal, a briketté 10 százalékkal, a koksze 16 százalékkal, a tüzfűté 20 százalékkal, a háztartási tüzelőolajé 29 százalékkal, a propán-bután és vezetékes gázé 17 százalékkal, a távhőszolgáltatásé 22 százalékkal, a villamosenergiaé pedig átlagosan 18 százalékkal emelkedik. Így például a budapesti vásárolt háztartási /mosott/ szén pályaudvari telepi fogyasztói ára 100 kilogrammonként 56,50 forintról 68,50 forintra, a dorogi briketté 94,00 forintról 102,50 forintra, a tüzfűté 97,50 forintról 117,00 forintra emelkedik. budapesti szilárd tüzelőanyagok házhozfuvarozási díja 20 százalékkal nő. a háztartási tüzelőolaj literenkénti ára 6,20 forintról 8,00 forintra emelkedik. a szilárd tüzelőanyagoknál, és a háztartási tüzelőolajnál a szot tüzelőanyagok beváltási határideje 1987. december 31-ig meghosszabbodik. további igények esetén a kibocsátott utalványok száma a szot kezdeményezésére növelhető. az 5 kilogrammnál nagyobb töltési súlyú palackban a propán-bután gáz kilogrammonkénti ára a fűtési idényben 7,70 forint, a fűtési idényen kívül 5,60 forint lesz. a távfűtés légköbméterenkénti díja 28,80 forintról 34,20 forintra, a táv-melegvízszolgáltatás vízköbméterenkénti díja pedig 13,50 forintról 14,70 forintra emelkedik. a villamosenergia kilowattóránkénti díja országosan egységesen 25 fillérrel, a külön mért éjszakai áram tarifája kilowattóránként 20 fillérrel drágul. a villamosenergiánál és a vezetékes gáznál a felemelt díj a szeptember 20-a után leolvasott fogyasztásra érvényes. /folyt. köv./

11.

14.55 190787 2424

Dal

sb0029 4 150 mtib1031 /embargó: 18.30-ig!/
 a minisztertanács közleménye ... /2. rész/

a minisztertanács közleménye ... /2. rész/

- a dohányipari termékek fogyasztói ára differenciáltan, átlagosan 20 százalékkal emelkedik. a kossuth és a munkás ára csomagonként 2 forinttal növekszik. a fogyasztás zömét adó füstszűrős cigaretták ára csomagonként 2,50-3,50 forinttal, a licenc alapján gyártott füstszűrős cigarettáké 3,00-7,00 forinttal emelkedik.

- átlagosan 19 százalékkal emelkedik a liszt és a sütőipari termékek fogyasztói ára, ezen belül a finomliszt kilogrammonkénti fogyasztói ára 8 forintról 8,40 forintra változik. a kenyérfélék fogyasztói ára átlagosan 16 százalékkal, a péksüteményeké 32 százalékkal emelkedik. így például egy kilogramm fehér kenyér új ára 9,60 forint, az alföldi kenyéré 12 forint lesz, a zsömlé és a kifli darabonkénti ára 90 fillérre változik. az egyéb péksütemények árai az átlagosnál nagyobb mértékben növekednek, például a 0,50 kilogrammos foszlós kalács új ára 19,00 forint lesz. a liszt és a sütőipari termékek árváltozása a munkahelyi előfizetéses-, valamint a gyermek- és diák-étkeztetésben a térítési díjakat általában nem érinti.

11.

a minisztertanács a szakszervezetek országos tanácsával konzultálva egyidejűleg döntött a nyugdíjak és egyéb ellátások kiegészítéséről is.

havi 100 forinttal egészül ki a 70 éven aluliak nyugdíja. így e körben az ezévi nyugdíjemelés minimálisan 280 forint lesz.

a 70 éven felüliek és a súlyosan rokkantak nyugdíját az évenkénti rendszeres emelés keretében a tervezett fogyasztói árszintvonal emelkedéséhez igazodóan kell növelni. ezért ebben a körben az eddigi 8 százalékos, legalább 220 forintos emelés további 1 százalékkal, minimum 100 forinttal nő. az érintettek 1987. évi összes nyugdíjemelkedése augusztus 1-jétől, tehát - a januári és az áprilisi összeg beszámításával - 9 százalék, minimum 320 forint lesz.

a nyugdíj mellett folyósított házastársi pótlék is kiegészül havi 50 forinttal.

egyidejűleg 100 forinttal emelkednek a minimális nyugdíjak és szociális ellátások, továbbá az egyes ellátásokra való jogosultság szempontjából irányadó összeghatárok.

Dal

a családi pótlék összege gyermekeként havi 50 forinttal emelkedik, és ugyanilyen összeggel nő a gyermek után járó jövedelempótlék is.

a gyermekgondozási segély mellett folyósított kiegészítés 500 forintról 600 forintra változik. /folyt. köv./

1l
14.57 190787 2423

--

sb0030 4 150 mtib1032 /embargó: 18.30-1g!/
a minisztertanács közleménye ... /3. rész/

a felső- és középfoku oktatási intézmények hallgatóinak jövedelempótléka havi 50 forinttal egészül ki.

az érintettek 1987. augusztusában már a kiegészített összegű ellátást kapják kézhez.

a minisztertanács döntött a tanácsi rendkívüli szociális- és nevelési-segélykeret felemeléséről is.

az intézmények működését szabályozó normák központilag nem változnak. /mti/
sl/1l km

14.58 190787 0448

--

sb0031 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés

1987. július 19. - a központi meteorológiai intézet jelenti: északnyugaton mérséklődik a hőség.

fu

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

folytatódik az általában napos, száraz idő. Inkább csak az ország északi felében növekszik meg átmenetileg a felhőzet és egy-egy zápor, zivatar alakul ki. a délnyugati szél a dunántulon északnyugatra fordul és megélénkül. a hőmérséklet délután északnyugaton 25, 29, másutt 30, 34 fok között alakul. /mti/
il az

16.08 190787 0552

--

sb0032 4 150 mtib1034

csaknem egymillió vendég a balatonnál - fesztivál-vasárnap szegeden /1. rész/

1987. július 19. - a hétfőgén mintegy 300 ezer hazai vikkendező és több tízezer külföldi turista érkezett a balaton partjára, a becslések szerint vasárnap a balatoni üdülőtérsgben csaknem egymillióan pihentek. a szálláshelyeken minden ágyat és sátorhelyet bérbevettek. balatonfüreden, szükségből a kemping kerítésén kívül és az utmenti parkolókbán is letelepedtek a lakókocsis turisták. a magán-nyaralókban házkörűli minikempingek alakultak ki. a sátoros, lakókocsis vendégek közül sokakat a háttér-táborokba, például gamászára és a köröshegyi bagódomra irányították.

a mahart balatoni hajózási leányvállalatának kompjai a két nap alatt mintegy 40 ezer utast, és csaknem 15 ezer gépkocsit szállítottak. a tó 104 fizető és szabadstrandján, ahol 200 ezer ember fér el kényelmesen, vasárnap a becslések szerint egyidőben mintegy 600 ezer ember hűsölt.

a csucsforgalom szomorú következménye: az idén már 13-an szenvedtek halálos vizibalesetet a balatonon, többen mint az elmúlt év hasonló időszakában. több mint 160 esetben sikerült kimenteni, a jobbára saját hibájukból életveszélybe került embereket.

a kereskedelem a lehetőségekhez képest kielégítette a vásárlók igényeit. a zöldség- és gyümölcsezellátást segítették a vasárnap is nyitva tartó csarnokok, a magánkereskedők és őstermelők. az árak azonban indokolatlanul magasra szöktek. az ivóvízellátás is akadozott, amikor megkezdődött a kertek öntözése.

fu

a velencei-tó partján csaknem 150 ezren pihentek. telt ház volt a szállodákban, fogadókban, magán-panziókban. a velencei panoráma kemping már pénteken zsúfolásig megtelt, 3 ezernél több hazai, valamint belga, csehszlovák, holland, lengyel, ndk-beli és nszk, s olasz turista vert sátrat, parkolt lakókocsijával a népszerű táborhelyen.

a vasárnapi kánikulában megteltek a dunakanyar strandjai, a gödi, váci, a visegrád-lepencei és a leányfalui fürdők is. csupán szentendrén, a pap-szigeti strandon volt néhány üres kabin. sokan a szabadstrandokat keresték fel, az omszki-tó mellett több mint 10 ezren napoztak és a duna-parti strandokat is elfoglalták a fürdőzők. a kempingekben a tahi, a szentendre-szigetcsucsi táborban csaknem 2000 hazai és külföldi turista lakik. vasárnap újabb csehszlovák és ndk-beli vízi-turisták érkeztek csónakkal. /folyt.köv./

me/l1

17.05 190787 2384

-.-

sb0033 4 150 mtib1035

hőség, vízhiány, olvadó utak

1987. július 19. - vasárnap az idei nyár legforróbb napja volt országszerte. a meteorológiai szolgálat tájékoztatása szerint debrecenben, békéscsabán, szegeden, kecskeméten és pakson a délutáni órákban 35 fok körüli volt a hőmérséklet, de jeleztek 36-37 fokos hőséget is. budapestben 33-34 fokot mértek. a „leghűvösebb”, sopronban volt, 27 fokos hőmérséklettel. a prognózisok szerint a jövő hét elején észak-nyugaton mérséklődik a kánikula, máshol azonban még mindig 30-34 fokos melegre lehet számítani, s csak a hét közepétől várható néhány fokos lehülés.

a rekkenő hőségben elsősorban az alsóbbrendű, bitumenborítású utak olvadtak. az utinform jelentése szerint sokhelyütt - például békés megyében - szórókocsikkal közúzalékot hordtak ezekre az utakra, ezért óvatosságra intik a járművezetőket, hiszen a közúzalék felverődik a kocsikra, egyébként egész nap gyenge forgalom volt a közutakon, a figyelmetlen vezetés azonban így is több tömeges balesetet okozott. az 1-es, valamint a 70-es úton a délutáni nagy melegben 4-5 kocsi koccant egyszerre.

a hőség és a szárazság a főváros néhány területén kisebb vízhiányt okozott vasárnap. a xvii. kerületben, rákoskerten például - ahol sok hétfégi telek is található - elloccsolták az ivóvizet, amit így a vízművek lajtókocsikkal kényszerült odaszállítani. /mti/

sz/il az

17.06 190787 1372

An

-.-

sb0034 4 150 mtib1036

csaknem egymillió vendég a balatonnál - fesztivál-vasárnap szegeden /2. rész/

szegeden, sokfajta program szórakoztatta a szabadtéri játékokra és a 11. nemzetközi szakszervezeti néptánc-fesztiválra érkezett vendégeket. a művelődési intézményekben kiállításokat, a fogadalmi templomban bemutató koncerten az európa-szerte híres orgonát tekinthették meg az érdeklődők. bolgár, csehszlovák, jugoszláv, lengyel, osztrák turisták ismerkedtek a fesztivál városával. sokan a tiszán kirándultak azzal a kishajóval, amely a boszorkány-sziget és a tiszamaros torkolata között közlekedett. a sokmedencés ujszegedi partfürdőn, a folyóparton kijelölt helyeken, valamint az egyre kedveltebb kiskundorozsmai városrész sziksós fürdőjében mintegy 40 ezer ember hűsölt.

pécs, az ország legdélibb fekvésű városa szinte elnéptelenedett. még az óvárossal ismerkedő hazai és külföldi turisták is „menedékbe”, húzódtak a 30-35 fokos meleg elől. aki csak tehetett a mecsek erdeibe és vizeihez menekült. nyíregyházáról már a kora reggeli órákban valóságos népvándorlás indult meg a sóstói strandokra. a gyógyfürdőnél és a hideg vizű gyógyfürdőnél ideiglenes pénztárakat nyitottak, hogy a több mint 10 ezer vendég bejuthasson. több mint ezren pihentek az órségi vadregényes vadászatónál, valamint a rába-parti horgásztanyákon. sokan kirándultak a kőszegi hegyekbe, s vas megye híres arborétumába, kámonba, jelibe, sárvárra, szelestébe.

csúcsgyörgy volt a hétfvégén a nyugati határállomásokon: sopronnál, hegyeshalomnál, rajkánál és a többi átkelőnél. a turisták győrt, sopronban, mosonmagyaróvárott elfoglaltak minden szálláshelyet, a fizető vendégszolgálat szobáit is. a győri belvárosban kirakóvásárt rendeztek; az ország különböző vidékeiről érkezett fafaragók, képfestők, bőr- és díszművesek, keramikusok kínálták portékáikat a népes vendégseregnek. /mti/

me-szé/bej/dáv/kru/dén/1g6/lér/cser/ács/l1 az
17.13 190787 1913

An

-.-

sb0035 4 130 mtib1037

zöltség-gyümölcs műszak

1987. július 19. - Legalább 50 ezer zöltség- és gyümölcsös kertben szorgoskodtak a termelők vasárnap a mecsek-duna-dráva közötti termőterületen, a tikkasztó melegben is szedték, válogatták, szállították a paprikát, uborkát, zöldbabot, fokhagymát és más zöltséget, a gyümölcsösökben szedésre érett a kajszli- és az őszibarack, szüretelték a meggyet és a ribizlit, síklós környéken szedték a nyári almát és az aratási körtét, a pécsi kertekben megérett az első csemege kukorica, az ormánsági földeken újabb - minden eddiginél nagyobb - dinnyeszállítmányokat indítottak utnak a városokba, fürdőhelyekre.

több mint 4300 tonna - tervezettnél 500 tonnával több - meggy érkezett eddig a nyírség konzervipari vállalatához, a kánikulai melegben ugyanis a különböző fajtájúak egyszerre értek meg, a vállalat nyíregyházi és tyukodi üzemében éjjel-nappali műszakban dolgozzák fel a gyümölcsöt, előkészítették a hétfői exportszállítmányt: 300 tonna magozott meggyet küldenek Izraelbe, korábban ugyanennyit szállítottak más tőkés piacra, s még további 700 tonnányit juttatnak el nyugati megrendelőknek, befőttként 1700-1800 tonna meggyet szállítanak rövidesen főleg külföldre, nagyobb részt a szovjetunióba és az ndk-ba. /mti/
me-igó/ács/li az
17.18 190787 1269

--

sb0036 4 130 mtib1038

súlyos baleset - két halott, kilenc sérült

1987. július 19. - vasárnap reggel a tolna megyei alsónyék külterületén, az 55-ös számú főúton súlyos baleset történt, tóth vilmos 47 éves kőműves, császártöltési lakos, személygépkocsijával szabálytalanul előzött, s közben összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő lódrí józsef, 32 éves kőműves-kisiparos, síklósi lakos által vezetett személygépkocsival, a frontális ütközés következtében nekisodródtak a már megelőzött harmadik személygépkocsinak, a baleset következtében tóth vilmos a helyszínen, lódrí józsef pedig a kórházba szállítás közben meghalt, egy utas életveszélyes, három súlyos, és öt könnyű sérülést szenvedett.

a baleset részleteinek kivizsgálását a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte. /mti/
sz/li li az

17.27 190787 0799

Au

--

sb0037 4 130 mtib1039

felborult a gépkocsi - vezetője meghalt

1987. július 19. - vasárnap reggel balatonvilágos külterületén, az m1-es autóúton gorzsás mária 23 éves ügyintéző, százhalombattai lakos személygépkocsijával áttért a menetirány szerinti bal oldalra - elvesztette a gépkocsija feletti uralmát -, majd a jobb oldali útpatkának ütközött és felborult, a baleset következtében gorzsás mária a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett, a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte. /mti/
sz/li li az
18.16 190787 0538

--

sb0038 4 150 mtib1040 /felhasználható: 19 órától!/
vásárzárás pécssett

1987. július 19. - nyolcvanezer látogató kereste fel a vasárnap zárult xi. pécsi ipari vásárt, a kétévenként ismétlődő árubemutatót ez alkalommal gazdasági megújulásunk jegyében rendezték meg, a vállalatok és a szövetkezetek többnyire olyan termékeket állítottak ki, amelyek a kiemelt fejlesztési céljainkkal /elektronika, mérés-technikai, műszeripar, csomagoló-technikai/ találkoztak, a tiznapos program sikeréhez hozzájárult az is, hogy a vásár végre megtalálta állandó és méltó helyét az uránvárosban, ahol felhasználva a már meglévő objektumokat egy nagy vásár- és szabadidő-központot hoznak létre.

az ipari vásáron több mint kétszáz hazai vállalat és szövetkezet állította ki új termékeit, amelyek közül 18 kapott nagydíjat, s további huszonötöt ismertek el vásárdíjjal, illetve különdíjjal, ausztria, finnországi, jugoszláviai, a német szövetségi köztársaság és olaszország hatvannál több kiállítója is bemutatta termékeit és szolgáltatásait, ezek közül hetet díjaztak, végül a látogatók szavazatai alapján további három vállalat árucikkeit tüntették ki a közönség díjával.

a külföldi kiállítók sorában voltak pécs testvérvárosainak - a finnországi lahtinak, a jugoszláviai eszéknek és az nszk-beli fellbachnak - a cégei is, a vásár jó alkalmat nyújtott a hazai és a külföldi partneroknak új kapcsolatok kialakítására, üzleti vagy műszaki-tudományos együttműködési megállapodások kötésére, ez alkalommal jelentették be, hogy pécssett létrehozzák a fellbachi és fellbachban a pécsi áruk boltját, a vásár ösztönzést adott a

Au

magyar-jugoszláv határmenti árucseréhez is. a két szomszédos terület vállalatai több millió dollár értékű üzleti megállapodást kötöttek. biztató elő tárgyalások folytak a finn cégekkel.

1988-ban lesz száz éve annak, hogy először rendeztek ipari vásárt pécsen. mivelhogy azonban jövőre nem tartanak vásárt a mecsekalján, most emlékeztek meg a centenáriumból. a hagyomány iránti tiszteletből újra elkészítették az 1888. évi ipari és mezőgazdasági kiállítás művészi bronzplakettjét, s valamennyi résztvevő vállalatot és szervezetet megajándékoztak vele. a száz év előtti díszes diploma mintájára nyomtatták a díjazott termékeket elismerő okleveleket is. a vásárcsopontban külön tárlaton bemutatták az első kiállítás emlékeit, s egy történelmi áttekintés jelent meg az elmúlt évszázad pécsi vásáraitól. /mti/

196/11 az
18.28 190787 2390

--

sb0039 4 130 mtib1041

hazánkba látogat a malaysiai miniszterelnök

1987. július 19. - grósz károlynak, a minisztertanács elnökének meghívására a közeljövőben hivatalos látogatást tesz hazánkban mahathir mohamed, malaysia miniszterelnöke. /mti/
mz km/la/km/11 az
18.31 190787 0253

--

sb0040 4 130 mtib1042

magyar-malaysiai kapcsolatok /1. rész/

1987. július 19. - mahathir mohamednek, malaysia miniszterelnökének a napokban sorra kerülő hivatalos látogatása lesz az első magyar-malaysiai kormányfői találkozó.

hazánk és malaysia között 1969-ben létesültek diplomáciai kapcsolatok. a két ország külügyminisztériuma közötti konzultációk 1971 óta rendszeresek. a kapcsolatok jelentős eseménye volt 1982 tavaszán a magyar külügyminiszter kuala lumpurban tett hivatalos látogatása. a megbeszélések tapasztalatai megerősítették, hogy bizonyos nemzetközi kérdések eltérő megítélése nem akadályozza a

AN

politikai és a gazdasági kapcsolatok fejlődésének. a kapcsolatok élénkítésének szándékát jelzi, hogy magyarország és malaysia diplomáciájának vezetői több ízben találkoztak egymással. több magasrangú vezető járt magánlátogatáson hazánkban, közöttük 1986 októberében sultan raja azlan shah malaysiai alkirály, perak tartomány szultánja és felesége.

gazdasági együttműködésünk kibontakoztatására 1970-ben született kereskedelmi megállapodás, amely biztosítja a legnagyobb kedvezmény elvének érvényesítését. a kapcsolatok élénkítésére a malaysiai és a magyar kereskedelmi kamara közötti együttműködésről 1986-ban jött létre megállapodás. malaysiába elsősorban gyógyszereket, műtrágyát, izzólámpákat és elektromos szerelési anyagokat szállítunk. a természeti kincsekben gazdag félszigetről magyarországra főként nyersgumi érkezik, jelentős a behozatal pálmaolajból, faárukból és egyéb mezőgazdasági termékekből, valamint textiliákból és ruházati cikkekből.

a kereskedelmi kapcsolatok bővítésére, a forgalom fellendítésére az elmúlt két-három évben fokozott erőfeszítések történtek. hazánk készségét fejezte ki a malaysiai fejlesztési tervekben való részvételre. az együttműködés bővítésére törekszünk a vegyiparban, a gyógyszeriparban, az energetikában, a bányászatban, a mezőgazdaságban, az élelmiszeriparban és a biotechnikában. veress péter külkereskedelmi miniszter 1986-os látogatását követően nőtt a magyar vállalatok érdeklődése a malaysiai piac iránt; több cég rendszeresen résztvesz a gépek és berendezések szállítására kiírt versenytárgyalásokon, helyi szakkiállításokon és vásárokon is.

/folyt. köv./
-ri/ka/11/km/11 az
18.33 190787 2243

--

sb0041 4 130 mtib1043

magyar-malaysiai kapcsolatok /2. rész/

az industrialexport a magyar exportlehetőségek széles profilját mutatta be 1987 februárjában, amikor nagyszerű - árubemutatóval egybekötött - előadássorozatot tartott malaysiában a kis- és középvüzetekről. a rendezvényhez kapcsolódva az ország fővárosában kuala lumpurban magyar gasztronómiai napokat is tartottak. az első jelentős üzletkötés ez év tavaszán történt: a ganz-mávag sinautóbuszokat értékesít a maláj-félszigeten.

AN

a kulturális, tudományos, idegenforgalmi és sportkapcsolatok erősödését szolgálja majd a-több mint egymillió lakosu Kuala Lumpurban-idén ősszel megrendendő magyar napok programja.

a kétoldalu kapcsolatok eddigi eredményei - figyelembe véve Malaysia gazdasági fejlődését, belső stabilitását és külpolitikai irányvonalát - nem érték el a lehetséges és a kívánatos szintet. remélhető, hogy a mostani látogatás hozzájárul egymás jobb megismeréséhez, az együttműködési lehetőségek feltárásához, és konkrét gazdasági eredmények is születnek, hiszen mahathir mohamed kíséretében több gazdasági szakember is hazánkba érkezik. /mti/

-ri/li/ka/il/km/il az
18.37 190787 1133

--

sb0042 4 130 mtib1044

üdvözlő távirat /kolumbia/

1987. július 19. - németh károly, az elnöki tanács elnöke a kolumbiai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte virgilio barco vargas elnököt. /mti/

ka/km/il az
18.40 190787 0219

--

sb0043 4 160 mtib1045

lakodalmass fesztiválfinálé

1987. július 19. - a sárközi lakodalmassal fejeződött be vasárnap a tolna megyei decsen a IX. duna-menti folklórfesztivál. a hagyományhoz híven délután került sor a látványos felvonulására; diszhintó vitte az ifju párt, s templomtéren történt a vőlegénykikérés, s felöltöztették a menyasszonyt abba a ruhába, amit 100 méternyi anyagból varrtak sárközi diszítéssel. a faluházban kézműves-bemutató és népviseleti kiállítás várta a sokezernyi vendéget.

a két megyére - bács-kiskunna s tolnára - szóló folklórfesztivál ötnapos programjában tíz ország, 35 tánc- és népzenei együttesel léptek föl. műsoraik a rekkenő hőség ellenére több ezer főnyi közönséget vonzottak. a vendégek ismerkedhettek a két rendező megye

AW

tájegységeinek néprajzi, népművészeti értékeivel, gasztronómiai szokásaival is.

a találkozó keretében került sor baján a kórusok országos tanácsának nyilvános ülésére, amelyen a résztvevők a népdalkörök, népzenei együttesek jövőjéről, tovább éltetésének lehetőségeiről cseréltek véleményt.

a vasárnapi lakodalmass rendezvényt követően, decsen az együttesek gálaműsorával zárt a fesztivál, amit három év múlva rendeznek meg ismét. /mti/

lász/il az
19.54 190787 1211

--

sb0044 4 130 mtib1046

halálos közúti balesetek

1987. július 19. - súlyos baleset történt vasárnap délután szeged és balástya között: egy skoda és egy zsiguli összeütközött. a baleset következtében török gáborné 30 éves, szegedi lakos életét veszítette. öten szenvedtek súlyos sérülést, közülük három gyermek volt. a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja a baleset körülményeit.

vasárnap délután fél öt előtt pár perccel két gépkocsi ütközött össze budapesten, a ferihegyi repülő térre vezető úton, a csévész ut előtt. ezt követően az egyik karambolozott autónak egy harmadik gépkocsi nekiment. a baleset következtében életét veszítette gulyás bertalanné 38 éves felszolgáló, jászapáti lakos. tizen sérültek meg, közülük hat személyt kórházban ápolnak. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

il az
20.20 190787 0823

AW

--

sb0045 4 180 mtib1048

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. július 19. -

sb0001 békerendezvények augusztusban, ősszel
 sb0002 a gyümölcs-zöltségexport csúc szezonja
 sb0003 hazai fogyasztásra nem készítenek repceolajat
 sb0004 szőlőcukor tabletta
 sb0005 a baromfiipari története
 sb0006 állja a kánikulát a pécsi napház
 sb0007 a cziffra alapítvány koncertje a királlyiroként
 sb0008 új hid a zalán
 sb0009 galaktika baráti kör
 sb0010 népi ételreceptek kerestetnek
 sb0011 másodszer virágozik az akác
 sb0012 pályázati felhívás
 sb0013 befejeződött a hortobágyi cigánygyerekek olvasótábora
 sb0014 kodály-szeminárium kecskeméten
 sb0015 halat hozó áradás
 sb0016 nemzetközi folklór nap velemben
 sb0017 keresik egy kutya gazdáját
 sb0018 ebtenyésztő gyermekek tábora veszprémben
 sb0019 megnyílt a 3. táblakép-fesztivál biennálé
 sb0020 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0021 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0022 tiszta-túra rajt
 sb0023 aratás, öntözés /1. rész/
 sb0024 aratás, öntözés /2. rész/
 sb0025 aratás, öntözés /3. rész/
 sb0026 baleset a hév vonalán
 sb0027 amatőr képzőművészek nyári tábora encsen
 sb0028 a minisztertanács közleménye ... /1. rész/
 sb0029 a minisztertanács közleménye ... /2. rész/
 sb0030 a minisztertanács közleménye ... /3. rész/
 /folyt. köv./ l1/l1
 20.36 190787 1258

-.-

sb0046 4 180 mtib1049

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0031 időjárás-jelentés
 sb0032 csaknem egymillió vendég a balatonnál ... /1. rész/
 sb0033 hőség, vízhiány, olvadó utak
 sb0034 csaknem egymillió vendég a balatonnál ... /2. rész/
 sb0035 zöltség-gyümölcs műszak
 sb0036 súlyos balesetek - két halott, kilenc sérült
 sb0037 felborult a gépkocsi - vezetője meghalt
 sb0038 vásárlás pécsen
 sb0039 hazánkba látogat a malaysiai miniszterelnök
 sb0040 magyar-malaysiai kapcsolatok /1. rész/
 sb0041 magyar-malaysiai kapcsolatok /2. rész/
 sb0042 üdvözlő távirat /kolumbia/
 sb0043 lakodalmas fesztiválfinálé
 sb0044 halálos közúti balesetek
 sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Kárpáti Miklós, Apor Zoltán

- v é g e -

/mti/ l1/l1 km
 20.37 190787 0912

AW 21

-.-



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 20.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

számítástechnikai gt a közlekedésben /1. rész/

1987. július 20. - a közlekedési minisztérium kezdeményezésére a közelmúltban megalakult a transcomp közlekedési elektronika-informatika alkalmazási gazdasági társaság, a társasági szerződés aláírásával eddig már több mint harminc állami vállalat állapodott meg abban, hogy szellemi és anyagi erőforrásaik egyesítésével együttműködnek szervezési feladataik hatékonyabb, gyorsabb megoldása, illetve számítástechnikai, informatikai rendszereik továbbfejlesztése érdekében. az együttműködés egyaránt kiterjed programok készítésére, hasznosítására, értékesítésére, számítástechnikai berendezések gyártására, forgalmazására.

a tagok többsége közlekedési vállalat, de társult több utépitő, autójavító, sőt néhány, a közlekedés technikai fejlesztésében érdekelt ipari cég is. közülük jónéhány már korábban kialakította saját számítástechnikai bázisát, azonban gyakran párhuzamosan, koordinálatlanul folytak a munkálatok, elaprózták az erőfeszítések, s nem alakulhatott ki egységes informatikai rendszer sem a szakmán belül.

a társaság fő célja, hogy megismerje, felmérje a tagvállalatok információrendszerének fejlesztési igényeit, új rendszereket alakítson ki, s korszerűsítse a meglévőket. közös fejlesztéseket végez a tagok igényei szerint, s egymáshoz kapcsolódó központi információrendszereket és alrendszereket létesít. megszervezi a számítástechnikai termékek és eszközök bérbeadását, illetve bérbe vételét, értékesítését. ajánlásokat dolgoz ki a párhuzamos fejlesztések elkerülésére.